
Промежуточная презентация

Вспоминаем и дополняем



Вспомним кое-что о ВВП
• Номинальный: умножили количество товара на 

текущую цену

• Реальный: умножили количество товара на цену 
базового года

Получается, Ynom / Yreal = Q1*P1 / Q1*P0 =P1/P0

В итоге:   Yreal = Ynom / P , 
P (уровень цен) = P1/P0



К тому же

• P1/P0 = (1 + π/100%), где π – темп инфляции

Отсюда: Y real 1      Y nom 1 /  P
1        Y nom 1  /  (1 + π   )

               Y real 0      Y nom 0    P0       Y nom 0         100%

= =



Пример решения задачи



Ставки
• Ставка рефинансирования = Ключевая ставка 

– размер процентов в годовом исчислении, 
который коммерческие банки платят ЦБ за 
предоставленные им кредиты (сейчас = 11%) 

• Ставка по депозитам ЦБ – размер процентов, 
по которой банки могут сделать вклад в ЦБ 
(сейчас = 10%) 

(в прошлой презентации была ошибка с определениями, правильно – здесь)



Домашнее задание

• Дефлятор – ? (определение, формула) 
• ИПЦ – ? (определение, формула) 

• В задачах (15.2, 15.3,15.9), кроме 
указанного в условии, посчитать ИПЦ и 
Дефлятор






